
                                       

                                                     

                                                                           Aθήνα, 14 Ιανουαρίου 2021 

                                                Ερώτηση 

                          Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Σαφές χρονοδιάγραμα της υλοποίησης του έργου 

αντικατάστασης κεντρικού αγωγού ύδρευσης Πήδημα-Καλαμάτα-

Μεσσήνη» 

Το έργο αντικατάστασης του πεπαλαιομένου κεντρικού αγωγού μεταφοράς 

νερού από τις πηγές Πηδήματος μέχρι την Καλαμάτα και την Μεσσήνη, 

εγκρίθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών επι διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ τον Μάιο 

του 2019, στο πλαίσιο της πρόσκλησης VII του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 

Ι» με χρηματοδότηση ύψους 11.127.000 euro.  

Το έργο κρίθηκε απαραίτητο και κατεπείγον λόγω της παλαιότητας, από το 

1938, του αγωγού με συχνές πλέον βλάβες και διαροές, που είχαν αποτέλεσμα, 

όπως και προ ημερών, τις συχνές διακοπές υδροδότησης των πόλεων της 

Καλαμάτας και Μεσσήνης. Με την υλοποίηση του, μέσω των νέων αγωγών 

μεταφοράς πόσιμου νερού καθώς και των αγωγών σύνδεσης με τις δεξαμενές, 

θα καλύπτονται οι μελλοντικές ανάγκες του Δήμου Καλαμάτας, της παραλιακής 

ζώνης του Δήμου Δυτικής Μάνης, και μεγάλου μέρους του Δήμου Μεσσήνης. 

Το έργο αντικατάστασης του αγωγού ξεκίνησε πρόσφατα και μετά από 

πολύμηνη καθυστέρηση, λόγω της απαράδεκτης απόφασης του απερχόμενου 

Υπουργού Εσωτερικών κου Θεοδωρικάκου να καταργήσει το πλέον 

επιτυχημένο πρόγραμμα χρηματοδότησης της Τ.Α. «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ» 

μετονομάζοντάς το «Αντώνης Τρίτσης», ώστε να καρπωθεί πολιτικά τα 

ενταγμένα από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ έργα, με αποτέλεσμα για δεκάδες 

ενταγμένα με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση έργα του «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ» σε όλη 

την χώρα, να καθυστερεί η υλοποίηση τους πλέον του ενός χρόνου. 

Eπιπροσθέτως, δεν έχει διασαφηνιστεί η χάραξη, από που δηλαδή θα περνά 

ο αγωγός, εφ’ όσον υπάρχουν επιφυλάξεις για την οδό Αθηνών που υπάρχει 

στην αρχική μελέτη, λόγω της στενότητας της οδού, γεγονός που ίσως 

δημιουργήσει νέες καθυστερήσεις.   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3242

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/1/2021



Επειδή οι συχνές πλέον βλάβες του παλαιού αγωγού προκαλούν διακοπές 

υδροδότησης στις πόλεις της Καλαμάτας και της Μεσσήνης. 

Επειδή εν μέσω υγειονομικής κρίσης λόγω της πανδημίας, οι συχνές 

διακοπές υδροδότησης συνιστούν επιπλέον κίνδυνο για την υγεία χιλιάδων 

πολιτών. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου και ποια 

θα είναι η τελική ημερομηνία παράδοσης του; 

2. Εξετάζει το ενδεχόμενο της υλοποίησης του έργου πριν την 

συμβατική του προθεσμία, λόγω του επείγοντος της 

αντικατάστασης του.                                                          

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

 

   

 

 

 




